

Анализ воспитательной работы за 1 полугодие 2022-2023 учебного года

Воспитательный процесс в МБОУ Степано – Савченской ООШ происходит в едином образовательном пространстве, сутью которого становится поэтапное становление уклада школьной жизни как многомерного пространства для формирования личности ребенка.

Цели анализа: выявить степень реализации поставленных перед школой задач за первое полугодие 2022-2023 учебный год;

Предмет анализа: воспитательная работа МБОУ Степано – Савченской ООШ

Анализ воспитательной работы школы проводился по следующим направлениям:

1. Работа с педагогическим коллективом.
2. Система воспитательной работы в школе по направлениям:
 - гражданско–патриотическое воспитание;
 - духовно-нравственное воспитание;
 - правовое воспитание;
 - художественно-эстетическое;
 - экологическое;
 - спортивно-оздоровительное.
3. Дополнительное образование.

Цель воспитательного процесса: создание условий для становления устойчивой, физически и духовно здоровой, творческой личности со сформированными ключевыми компетентностями, готовой войти в информационное сообщество, способной к творчеству и самоопределению в обществе.

Для достижения этой цели, педагогический процесс строился с учётом совместной деятельности ребенка и педагога. Учебная и воспитательная деятельность была основана на принципах сотрудничества и взаимопонимания.

Исходя из цели воспитательного процесса, были сформулированы **задачи воспитательной деятельности:**

1. Создание условий для поддержки общения, взаимодействия и дальнейшего развития одаренных в различных областях интеллектуальной и творческой деятельности детей.
2. Усиление роли семьи в воспитании детей и привлечение родителей к организации учебно-воспитательного процесса.
3. Создание условий для сохранения и укрепления здоровья учащихся.
4. Создание условий для самореализации личности каждого ученика.
5. Формирование у обучающихся гражданско-патриотического сознания, духовно-нравственных ценностей гражданина России.
6. Формирование нравственной и правовой культуры.
7. Повышение эффективности работы по созданию условий для внеурочной деятельности учащихся, развития дополнительного образования, ориентированные на формирование успешности ребенка, развитие его индивидуальных способностей.
8. Развитие системы социальной, психолого-педагогической поддержки участников образовательного процесса.

9. Совершенствование работы со школьным самоуправлением как средством повышения социальной активности учащихся.

Эти задачи решались благодаря:

- вовлечению обучающихся в различные кружки, секции, объединения по интересам;
- созданию особой развивающей среды, которая дает ребенку возможность пробовать, выбирать и принимать самостоятельные решения;
- осознанию педагогами идеи, что главной ценностью был и остается ученик, а главным критерием эффективности воспитания является личность выпускника;
- взаимодействию с учреждениями культуры, дополнительного образования детей и общественными организациями.

Подводя итоги воспитательной работы за первое полугодие 2022–2023 учебного года, следует отметить, что педагогический коллектив школы стремился успешно реализовать намеченные планы, решать поставленные перед ним задачи. А также стремится создать благоприятные условия для всестороннего развития личности каждого ученика.

В ходе работы использовались современные педагогические технологии проектно-исследовательской деятельности, коллективно-творческих дел и др. Был реализован широкий спектр мероприятий.

В МБОУ Степано – Савченской ООШ 3 сентября 2022 года были проведены классные часы антитеррористической направленности, уроки Мира, а также общешкольная линейка, посвященная трагедии в Беслане.

8 сентября учащиеся 4-9 классов приняли участие в акции РДШ «Спасибо за заботу», которая призвана воспитывать в школьниках чувство благодарности к тех.персоналу школы.

В период с **5 по 19 сентября** года с учащимися 1-9 классов нашей школы были проведены уроки безопасности по ПДД, беседы с участием медработника и инспектора ПДН. В доступной для учеников форме были освещены меры предосторожности и профилактики наркомании. Целью профилактической беседы было не просто проинформировать учеников, но и сформировать навык, который поможет применить усвоенные знания в конкретной жизненной ситуации. Общим выводом беседы стало осознанное отношение к здоровому образу жизни. Только здоровые, интеллектуально и морально развитые люди смогут принести пользу обществу. Учащиеся приняли активное участие в беседе, серьезно отнеслись к этой непростой теме, задавали вопросы и поблагодарили специалиста за знания и встречу.

С **19 по 23 сентября** прошли классные часы в ритме гимна РДШ. Вступив в Российское движение школьников, наши педагоги и ученики отнеслись ответственно и с энтузиазмом к новым задачам.

Педагоги на классном часе поближе познакомили учеников со структурой РДШ, возможностями развития и реализации своих идей, участия в многочисленных проектах, патриотических акциях, мастер-классах.

Проведено «Посвящение первоклассников в пешеходы».

активно ведется пропаганда правил безопасного дорожного движения. Данный вопрос очень актуален среди учащихся.

Подобные профилактические беседы с детьми направлены на то, чтобы как можно больше школьников научилось, понимало и применяло установленные правила. Безопасность всех участников дорожного движения превыше всего. На платформе Учи.ру. ученики 1-6 классов прошли олимпиаду «Безопасные дороги».

С 23 по 27 ноября ко Дню матери — одному из самых добрых, нежных и теплых праздников в календаре, педагоги и обучающиеся нашей школы подготовили ряд мероприятий. Были сняты видео поздравления, подготовлены стенгазеты, проведены классные часы.

По традиции, 5 октября вместе со всей страной, отметили День Учителя. Ученики 1-9 х классов организовали для учителей праздничный концерт. Прозвучали песни, стихи, поздравления, были поставлены юмористические инсценировки из школьной жизни. Учителя и ученики получили большой эмоциональный заряд и огромное удовольствие.

Не забыли и про ветеранов педагогического труда. Ребята посетили их дома и вручили цветы и подарки.

1 октября, в День Пожилых людей, ученики 1-5 классов подготовили открытки пожилым людям на улице с пожеланиями здоровья и долгих лет счастливой жизни.

Также в октябре прошла акция РДШ ко Дню Отца, в которой приняли участие 1-9 классы.

4 ноября - акция РДШ «Единство разных» (1-9 классы)

20-22 ноября – акция РДШ «Поговори с мамой», «Завтрак для мамы» (1-9 классы).

Наши ребята активно приняли участие в акциях «Письмо солдату», «Новогодняя открытка солдату». (1-7 классы).

В рамках мероприятий профилактической направленности и профилактики вредных привычек **с 15.11 по 15.12.2022 г.** проведен «Месячник правовых знаний и ЗОЖ». Проведен цикл мероприятий по профилактике антинаркотической деятельности среди подростков. В программу профилактических бесед был включен и просмотр мультфильма о вреде табакокурения. **Также проведены** профилактические беседы на очень важные темы: «Ответственность за совершение преступления, предусмотренного ст. 207 УК РФ» и «Административная ответственность несовершеннолетних за употребление спиртосодержащих напитков». Оформлены уголки ПДН, где была представлена информация по прошедшим беседам, а также есть телефоны инспектора и телефон доверия.

С 23 ноября по 3 декабря педагоги и обучающиеся 1-9 классов приняли участие Во Всероссийской акции, посвященной Дню неизвестного солдата -2022. Проведен урок памяти «Мы не забыли» 5-6-7 классы, акция «Образ неизвестного солдата» 7,9 классы.

5 декабря ко Дню волонтера в 1-4 классах прошел открытый классный час, посвященный волонтерскому движению. В ходе открытого урока ребята рассуждали о волонтерской активности. Среди множества тем, можем выделить некоторые: внимание и помощь пожилому населению, заботу о бездомных животных, призыв к активному образу жизни и занятиям спортом. Наших несколько минут, несколько добрых слов и, казалось бы — небольшая помощь, для кого-то значат много.

В течение полугодия учащиеся 6,7,8 классов участвовали в проекте «Билет в будущее». Ими были пройдены профессиональные пробы онлайн. Ребята примерили на себя много профессий.

С 5 по 9 декабря, в рамках Дней единых действий среди обучающихся 1-9 классов проведены уроки мужества, классные часы в рамках Всероссийской акции, посвященной

Дню Героев Отечества-2022, онлайн фотомарафон «Герои Отечества среди нас», конкурс чтецов «Героям посвящается», кинолекторий «Киногерой», «Не время для героизма».

28 и 29 декабря классными руководителями и педагогами тщательно подобран и подготовлен новогодний репертуар – новогодние квизы. У каждого класса были свои креативные задания: новогодние открытки, адресованные родным, друзьям и учителям, письма Деду Морозу, оформление класса, знакомство с Дедом Морозом в традиции разных народов, оригинальные квизы, требующие применения логики и знаний по всем предметам, конечно, соответствующие возрасту, костюмированные мероприятия.

В системе дополнительного образования обучающиеся приняли участие:

в районных мероприятиях:

- соревнования по легкоатлетическому кроссу;
- районный фестиваль детского творчества «Радуга талантов»;
- конкурс рисунков «Чистые руки» (Николаенко И.), «Справедливые цифровые финансовые услуги» (Самсонов А., Новикова В., Кравченко А.), «Доброта спасет мир» (Головачева В. 1 место, Сурхаева В. 3 место), «Лес – наша жизнь» (Новикова В. 1 место, Буряченко А., Украинцева В. -2 место);

в региональных:

- муниципальный этап регионального творческого конкурса видеороликов «Я выбираю будущее» Аникеенко С. -3 место,
- региональный конкурс рисунков «Мусор Дону не к лицу» (Самсонов А, Кравченко А, Новикова В., Ермакова В., Томаш В., Дунайцев Н. -участие).

Таким образом, можно сделать вывод, что план воспитательной работы за 1 –е полугодие 2022-2023 учебного года выполнен в полном объеме.

Советник директора
по патриотическому
воспитанию и взаимодействию
с детскими общественными
объединениями

 - Икрянникова Л.П.